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NIEDERSCHRIFT  

 

über die 18. Sitzung der Legislaturperiode 2021/2026  

des Ortsbeirates des Ortsteils Obersuhl  

am 08. Oktober 2024 im Rathaus Wildeck OT Obersuhl 

Beginn 18:00 Uhr  

Anwesend vom  

Ortsbeirat 

 

Ortsvorsteher  Michael Kaufmann 

Ortsbeiratsmitglied Edeltraud Kopschitz 

Ortsbeiratsmitglied Raymond Singh 

Ortsbeiratsmitglied Tobias Viebach 

Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Jacobi 

Ortsbeiratsmitglied Oliver Bachmann 

Ortsbeiratsmitglied Michael Schrön 

Ortsbeiratsmitglied Thomas Riemer 

Abwesend vom 

Ortsbeirat 

 

Ortsbeiratsmitglied Gerhard Bick 

Anwesend vom 

Gemeindevorstand  

 

Bürgermeister Alexander Wirth 

1. Beigeordneter  Thomas Becker 

Beigeordneter Bernd Sauer 

Anwesend von der 

Gemeindevertretung 

 

Gemeindevertreter Steffen Sauer 

Gemeindevertreter Jonas Barzov 

Gemeindevertreter  Ricardo Gräf 

Anwesend von der 

Gemeindeverwaltung 

 

Schriftführerin  Sabine Jungk 

Ende 18:45 Uhr  
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TOP I/1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Michael Kaufmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung mit der 
Feststellung, dass hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Weiterhin wird festgestellt, dass der Ortsbeirat aufgrund von 8 anwesenden 
Mitgliedern beschlussfähig ist. 

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben. 

 

TOP I/2.) Bericht des Ortsvorstehers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet: 

Er begrüßt ganz herzlich Thomas Riemer der an die Stelle von Annalena Sauer im 
Ortsbeirat Obersuhl aufrückt.  

Es liegen keine weiteren Berichtspunkte vor. 

 

  

 TAGESORDNUNGSPUNKT I 

Punkt 1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 

Punkt 2.) Bericht des Ortsvorstehers  

 TAGESORDNUNGSPUNKT II 

Punkt 1.) Weitere Nutzung Kleinschwimmhalle und ehem. Jugendbegegnungsstätte in 
Obersuhl 

Punkt 2.) Berichte 
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TOP II/1.) Weitere Nutzung Kleinschwimmhalle und ehem. Jungendbegegnungsstätte in 
Obersuhl 

 
Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die 
zugegangenen Unterlagen. Redebeiträge von Herrn Wirth und der 
Ortsbeiratsmitglieder folgen. 

Anträge oder Einwände liegen nicht vor. 

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Wildeck beauftragt den 
Gemeindevorstand, das Grundstück mit dem Gebäudekomplex der 
Kleinschwimmhalle und der ehem. Jugendbegegnungsstätte in Obersuhl öffentlich 
zum Verkauf anzubieten. Vorab ist der Marktwert des Grundstücks im Wege eines 
Verkehrswertgutachtens eines unabhängigen und objektiven Sachverständigen 
ermitteln zu lassen. Über den Verkauf des Grundstücks soll nach Abschluss des 
Ausschreibungsverfahrens erneut in der Gemeindevertretung beraten werden. 

 Abstimmung 5:0:3 
(angenommen) 

 

 

Punkt II/2.) Berichte 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet. 

Ortsteilspaziergang am 13. Juli mit der CIMA Beratung + Management GmbH 
wurden folgende Projektideen für Obersuhl angeregt: 

 "Hessenweg": Neustrukturierung des Parkplatzareals; Schaffung von 
altengerechtem/ barrierefreiem Wohnraum auf einer derzeit als Parkplatz 
genutzten Fläche 

 Aufwertung des Festplatzes - Aufwertung des Untergrundes zur Sicherung 
der wichtigen Veranstaltungsfläche 

 Neustrukturierung des Bereichs Rhädenweg/Jahnstraße: Einrichtung eines 
"Park(-platzes)";  

 Erarbeitung eines Nutzungskonzeptes zur Aufwertung der bislang 
ungenutzten Grünfläche (z. B. Einrichtung Ruhezone, Tretbecken o. Ä., 
Erhalt der Bäume); Einrichtung einer arrondierenden Parkbucht als "Hol- 
und Bring-Zone" vor der Grundschule (Schule am Rhäden) 

 Brückensanierung - Sanierung der Brücke im Bereich Am Graben/Am 
Rasen (insb. Fußweg) 

 Aufwertung des Spielplatzes Lindenstraße - Erneuerung der Umzäunung; 
Prüfung der Spielgeräte, ggf. Modernisierung einzelner Elemente 

 Gehwegeverbindung "Bootsgässchen" - Sanierung der Pflasterung 
(„Stolpersteine“) 

 Schaffung/Aufwertung von Begegnungsräumen & Treffpunkten - 
Schaffung neuer bzw. Aufwertung vorhandener kleinteiliger 
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Begegnungsräume und Treffpunkte im öffentlichen Raum 
(Sitzmöglichkeiten & Begrünung); Mögl. Aufwertungsfläche: Marktplatz 
vor der Sparkasse 

 Modernisierung des Bürgerhauses - Durchführung notwendiger 
Modernisierungen zum Erhalt des Bürgerhauses (u. a. Erneuerung Fenster, 
Innenanstriche) 

Sammlung des Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge  
In der Zeit bis zum 24. November 2024 findet die diesjährige Sammlung des 
Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge statt. Die hierzu erforderlichen 
Unterlagen sind bei der Gemeinde Wildeck eingegangen. Die Suche nach 
geeignetem Sammlungspersonal hat sich in der Vergangenheit immer schwierig 
gestaltet, daher bittet die Gemeinde um Unterstützung bei der Suche. Sammellisten 
und Sammlungsunterlagen liegen im Bürgerbüro der Gemeindeverwaltung zur 
Abholung bereit. Nach Ende der Sammlung werden die benutzten und unbenutzten 
Sammellisten mit dem Erlös der Sammlung bis 02. Dezember 2024 an die 
Gemeindeverwaltung, Gemeindekasse, Zimmer 25, zurückzugeben. Sammlerinnen 
und Sammlern kann auf Wunsch eine Vergütung in Höhe von 10 % des 
Sammlungsergebnisses gezahlt werden. Dieser Betrag kann unmittelbar vom Erlös 
der Sammlung abgesetzt werden. 

12 rote Gießkannen 
Herr Kaufmann fragt nach dem Verbleib der von Ihm angeschafften Gießkannen bei 
Herrn Wirth nach und Herr Wirth antwortet ihm. Da die Gießkannen nicht zu ihrem 
angedachten Verwendungszweck eingesetzt wurden, erklärte Herr Kaufmann, dass 
er diese am nächsten Tag auf dem Bauhof wieder abholt. 

Baumaßnahme Arndtstraße  
Die Kanal-, Wasser- und Straßenbauarbeiten in der Arndstraße und ein Teilbereich 
des Lieges sind abgeschlossen. 

Unterstützung des Bauhofes innerhalb des Ortes Obersuhl 
Frau Kopfschütz ergreift das Wort und bittet um Kenntnisnahme sowie einen 
weiteren Gedankenaustausch zu diesem Thema in der nächsten Ortsbeiratssitzung!  

Verschmutzte Fahrbahn zum Rhäden 
Auf Anfrage der Ortsbeiratsmitglieder zu der verschmutzten Fahrbahn zum Rhäden, 
wird dies Bernd Sauer bei der nächsten Baustellenbesprechung beim ausführenden 
Bauunternehmen ansprechen! 

Festplatz Obersuhl 
Vorausschauend auf Kommende Veranstaltungen, hat Tobias Viebach auf den 
Zustand der mangelnden Entwässerung des Festplatzes hingewiesen und bittet um 
eine konstruktive Lösung und praktische Umsetzung.  

Redebeiträge von Herrn Wirth und der Ortsbeiratsmitglieder folgen. 

Es liegen keine weiteren Berichtspunkte vor. 

Die Sitzung wurde um 18:45 Uhr geschlossen. 
 

 

 gez. Kaufmann                                                                                                 gez. Jungk 

- Ortsvorsteher -  - Schriftführerin -  


